

**To jsou ale kroky politicky těžko průchodné. Mimo-
chodem, z šesti ministrů, s nimiž jste jako náměstek
pracoval, zkoušel někdo takové úspory prosadit?**

Takto uvažovali Mirek Kalousek a Jirka Rusnok. Ten byl ministrem financí někdy do roku 2002 a poukazoval na flagrantní riziko rozpočtového deficitu. A proto se pak už podruhé ministrem financí nestal. Tehdy převažovala teorie, řečeno slovy Vladimíra Špidly, „zdroje jsou“. Dokud byly, dal se jimi deficit překrýt a překrývala se jimi i špatná struktura rozpočtu, která se pořád zhoršovala. Při šestiprocentním růstu ekonomiky jsme pořád byli schopni krýt maastrichtská kritéria. Jenomže teď se deficit dostal do takové roviny, že o euru nemůže být řeč, veškeré debaty o přijetí eura jsou dnes mimo realitu.

Jenomže může snížení mandatorních výdajů prosadit kabinet bez politického mandátu?

My můžeme připravit dokumenty, které politikům budoucí vlády – ať už levicové nebo pravicové – naznačí, že musíme něco začít dělat, že takto se donekonečna hospodařit nedá. Že nemůžeme mít anglické daně a švédské výdaje. Já jsem jednoznačně přesvědčen, že opatření se musí udělat hlavně na straně výdajů.

Kde byste krátil výdaje, kdybyste měl tu moc?

Někdo mě může podezírat, že jsem a priori proti důchodcům. Naopak. Já myslím, že při výši inflace a valorizačních mechanismech jsou na tom důchodci relativně lépe než rodiny s malými dětmi, než rodiny, kde je jeden nebo oba manželé nezaměstnaní. Problém podle mne je ale

Kdo je Eduard Janota

Nemění zvyky

Málokdo je tak srostlý s ministerstvem, jež vede, jako Janota. Po jmenování nezměnil své zvyky. Dál se chová k úředníkům neformálně, s většinou kolegů si tyká, obědvá v závodní jídelně, kde čeká ve frontě na jídlo s tácem v ruce. „Jsem ale svobodnější. Ani rozhovor pro HN nemohl být dřív tak otevřený jako dnes, říká.

Co ho trápí

Nejuvětší starost dělá Janotovi rostoucí státní dluh a zvyšující se náklady, které jsou s ním spojeny. Proto se chce pokusit změnit myšlení politiků, kteří mají na státní finance vliv.

Kam míř

Janota sloužil jako náměstek pod všemi ministry financí od roku 1999 (před tím vedl od roku 1992 odbor státního rozpočtu). Na ministerstvu je rozhodnut skončit bez ohledu na to, jak bude jim navržený rozpočet úspěšný. Chce jít pracovat do soukromého sektoru, konkrétní plány tají.

uz je to v souvislosti s tím, že...
s nemocenskými davkami...
a tak dále. Toto jsou bloky výdajů v řadě
zervy jsou i ve spojitosti s platbami za s
do zdravotnictví a podobně. Teď se odbo
lární poplatky ve zdravotnictví. A nikdo
nastane. Kvůli klesající ekonomice dojd
poklesu mezd a tím pádem i pojistného
zdravotních pojišťoven může činit až
A i když se zvýší platba státu za státní po
o deset miliard, i když se zapojí zůstatky
tak tím, že se zruší poplatky, to bude gene
nižší příjmy.

**Nepomohlo by zmírnit všechny tyto
se ekonomice pomohlo větším přílivem
na velké státní stavební zakázky?**

Já vím, že infrastrukturální investice
podářský růst. Ale hrozba zadlužení a v
které s ním souvisejí, je podle mého ná

**Peníze do rozpočtu by mohly přivést
privatizace. Rozhodne vaše vláda o p
Rád bych ho dovedl do vítězného konce
vatizace musí být odpovídající. Neprod
za jakoukoliv cenu.**

**Jak pokračuje privatizace ruzyňského
To je jiný případ. Zatím jsme vybrali po
Morgan. Teď se analyzují bezpečnostní r
tendr na privatizaci vypíše nová vláda.**

78

MILIARD NA ÚROCÍCH

Český dluh dosáhl úrovně jednoho bilionu a výdaje na úroky stále rostou. Do tří let by měl stát zaplatit jen na úrocích 82 miliard.

2,4

MILIARDY ZA

Částka za výs
pokladny mus
tomu ochoten

Firemní právo

Česká firma žaluje O₂ kvůli podobnému logu

Bílé óčko s dolním indexem je předmětem sporu. Sezemická společnost Obal centrum si myslí, že tuzemský operátor Telefonica O₂ používá své logo nezákonně. „Podobnost našeho loga a loga O₂ je velmi matoucí, veškeré naše sponzorské aktivity tak vyjdou naprázdno,“ vysvětluje jednatel firmy Karel Valík důvody pro podání žaloby. Podle něj tak firma bude muset investovat do změny

loga, protože nemůže konkurovat rozpočtům Telefoniky.

„Žaloba i její předmět je absurdní, používáme značku O₂ na základě licence od britské společnosti O₂, a ta je v Evropě registrována dříve než Obal centrum,“ reaguje mluvčí Telefoniky O₂ Martin Žabka.

Městský soud v Praze včera vyleschl argumenty obou stran a rozsudek má vynést příští pátek. **(brz)**

Pivovarnictví

Výroba piva mírně klesá

Tuzemské pivovary vyrobily za prvních pět měsíců letošního roku o čtyři procenta méně piva než za stejné období před rokem. Potvrdil to výkonný ředitel Českého svazu pivovarů a sladoven (ČSPS) Jan Veselý. Panující ekonomická krize podle něj oblibu piva u Čechů příliš neovlivnila, projevila se však úbytkem zahraničních turistů. Ti se přitom na domácí spotřebě podílejí zhruba pětinou. Do Česka jich přitom letos přijelo o 17 procent méně. **(čtk)**



ŽÍZEŇ JE PRYČ Turisty z ciziny již české pivo tolik neláká. I tak se projevuje krize. FOTO: ARCHIV HN